



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΝΕΑ ΜΕΙΩΣΗ ΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΚΑΜΨΗ

Οι φορολογούμενοι θα πληρώνουν για τους μισθούς των επιχειρήσεων

Η κυβέρνηση ελπίζει πως η μείωση τού φόρου εισοδήματος κατά \$1080 θα βοηθήσει την οικονομική ανάκαμψη στην Αυστραλία, αλλά εκτός από αυτή τη στήλη, την κυβερνητική αισιοδοξία αμφισβητούν η Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας και έμπειροι οικονομολόγοι, όπως τον Ross Greenwood. Ο οποίος προσφατα δήλωσε ότι ο διοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας είπε πως η κυβέρνηση θα χρειαστεί να κάνει περισσότερα για να τονώσει την οικονομία.

Την ίδια ώρα ένας άλλος γνωστός οικονομολόγος, ο Κρις Ρίτσαρντσον, είπε πως θα πρέπει να δουλεύουμε περισσότερα χρόνια πριν πάρουμε τη σύνταξη.

Δηλαδή, να δουλεύουμε μέχρι να πεθάνουμε με χαμηλούς μισθούς για να ευημερούν οι αριθμοί ανάπτυξης;

Εγώ, τουλάχιστον, θυμάμαι τί μάς υπόσχονταν όταν άρχισε η επαναστασιση στην τεχνολογία με τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές, όταν δούλευα μόνο εγώ για ν' αγοράσουμε σπίτι και ν' αναθρέψει η σύντροφός μου τα παιδιά μας.

Όταν άρχισε η τεχνολογική επαναστασιση, για να μάς καθουχάσουν οι τεχνοκράτες και οι πολιτικοί μάς διαβεβαίωναν πως όχι μόνο δεν θα χαθούν θέσεις εργασίας, αλλά και θα δουλεύουμε λιγότερες ώρες για περισσότερα χρήματα.

Συνέβη, βέβαια, το αντίθετο γιατί αναγκάστηκε να εργαστεί και η σύζυγός μου, ενώ και περισσότερες ώρες εργάζονται τώρα λι Αυστραλοί και με λιγότερα χρήματα, παρόλο που η παραγωγή -λόγω των ηλεκτρονικών υπολογιστών- έχει αυξηθεί κατακόρυφα.

Ποιός ωφελήθηκε από την αύξηση στην παραγωγικότητα και στην οικονομική ανάπτυξη της Αυστραλίας τα τελευταία 28 χρόνια;

Οι εργαζόμενοι, πάντως, έχουν να δουν αύξηση στο μισθό τους μερικά χρόνια και κάποιοι είδαν μείωση όταν εργάζονται τις Κυριακές.

Παρά την οικονομική ευημερία, καμμία οικογένεια δεν μπορεί να επιβιώσει πια με έναν μισθό, οι συνθήκες εργασίας έχουν χειροτερέψει και τώρα αντιμετωπίζουμε ένα νέο φαινόμενο: οι φορολογούμενοι να χρηματοδοτούν τους μισθούς που πληρώνουν οι επιχειρήσεις.

Αντί να αυξηθούν οι μισθοί για να ανακάμψει η κατανάλωση με χρήμα στην αγορά, η κυβέρνηση δίνει \$20 την εβδομάδα δώρο στους εργαζόμενους που δεν είναι αρκετό και θα χρειαστεί να κάνει νέα μείωση στη φορολογία.

Επειδή οι δαπάνες της κυβέρνησης θα αυξηθούν κατά \$16 δις μέχρι το 2026 θα αναγκαστούν οι εργαζόμενοι να εργάζονται περισσότερα χρόνια για να μειωθεί το κόστος των συντάξεων.

Πού θα καταλήξει αυτή η ιστορία με μείωση της φορολογίας ενώ αυξάνονται οι κυβερνητικές δαπάνες;

Με μείωση στα κονδύλια για την Υγεία, την Παιδεία και την Κοινωνική Πρόνοια, τρεις τομείς που θα πλήξουν τους χαμηλόμισθους εργαζόμενους, τους ηλικιωμένους και αυτούς που επιβιώνουν με κυβερνητικά επιδόματα.

Την ίδια ώρα, οι μεγάλες επιχειρήσεις θα δείχνουν τεράστια κέρδη και όπως γνωρίζουμε θα πληρώνουν όσο φόρο θέλουν και όποτε θέλουν. Η Αυστραλία δεν θα είναι πια η τυχερή χώρα με τις ίσες ευκαιρίες για όλους.

Μια λύση για ν' αποφύγουμε την

φτωχοποίηση εκατοντάδων χιλιάδων συνανθρώπων μας και την μείωση τού εθνικού εισοδήματος θα ήταν η εφαρμογή τού «δώρου» στους εργαζόμενους και συνταξιούχους τα Χριστούγεννα και το Πάσχα.

Οι νεοφιλελεύθεροι, βέβαια, ανατριχιάζουν όταν ακούν τη λέξη «δώρο», όμως αν ένας εργαζόμενος και συνταξιούχος έχει χίλια δολάρια το Πάσχα και χίλια δολάρια τα Χριστούγεννα που θα τα ξοδέψει, τα χρήματα αυτά θα επιστρέψουν κατ' ευθεία στις επιχειρήσεις και στους φόρους από τα αυξημένα κέρδη τους.

Η οικονομική κρίση που θα πλήξει την Αυστραλία θα οφείλεται στις καταστροφικές νεοφιλελεύθερες οικονομικές πολιτικές, που μειώνουν την φορολογία ενώ αυξάνονται οι κυβερνητικές δαπάνες.

Οι αδηφάγοι ολιγάρχες θ' αρπάξουν το τελευταίο σεντ από τον κρατικό κορβανά και θα φάνε το τελευταίο ψίχουλο από την πίττα τού εθνικού πλούτου αν δεν τους σταματήσουμε, πριν μάς κάνουν τριτοκοσμικούς. Αυτή η πάμπλουτη χώρα και ο λαός της αξίζουν καλύτερη μοίρα...

Δάσκαλε που διδάσκεις...

Οι αργυρώνητοι κονδυλοφόροι τού Μαρινάκη και τού Αλαφούζου, αφού επί 4 χρόνια έδιναν μαθήματα πρωθυπουργίας στον Αλέξη Τσίπρα, τώρα τον συμβουλεύουν να δείξει ωριμότητα σαν αρχηγός της αντιπολίτευσης. Σαν την ωριμότητα, ας πούμε, τού Κυριάκου Μητσοτάκη στην αντιπολίτευση; Που κάθε δεύτερη ημέρα απαιτούσε εκλογές;

Όπως φαίνεται, κερδίθηκαν οι εκλογές από τον Μαρινάκη και τον Αλαφούζο, αλλά χάθηκε η σοβαρότητα. Αλλά ποιά σοβαρότητα, θα ρωτήσετε δικαιολογημένα.

Πού είναι ο Σαμαράς;

Ο πρώην πρωθυπουργός, Αντώνης Σαμαράς, ήλπιζε πως ο νέος πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, θα τον διορίζε υπουργό Εξωτερικών, αλλά απαιτούσε να είναι και αντιπρόεδρος της κυβέρνησης.

Οπότε, ο κ. Μητσοτάκης τον έστειλε για διακοπές στην Ευρώπη σαν Επίτροπο, όπως έκανε και τον Μεϊμαράκη. Χωματερή, λοιπόν, η Ευρώπη για όποιους νεοδημοκράτες δεν συμπαθεί ο πρωθυπουργός.

Να προειδοποιήσω ότι ο Σαμαράς είναι εκδικητικός και επικίνδυνος;

Όταν ο Αδωνης δεν ήταν Νεοδημοκράτης

Ο κουτσομπόλης mister Google, μού έστειλε δυο παλιά βιντεάκια όπου ο έξαλλος -ως συνήθως- Αδωνης Γεωργιάδης, μαινεται βίαια εναντίον της Νέας Δημοκρατίας, τού Κώστα Καραμανλή και της Ντόρας Μπακογιάννη, επειδή... πούλποσαν την Μακεδονία. Αλλά δεν σταματά σ' αυτά, μαζί με τον Κώστα Σημίτη τους καταγγέλει και πως είναι κλέφτες.

Τα βιντεάκια μπορείτε να τα βρείτε στο διαδίκτυο για να καταλάβετε ποιούς περιμάζεψαν στη Ν.Δ. εκτός από τον Μπαλιτάκο, ο Σαμαράς και ο Μητσοτάκης. Αλλά και το θράσος τού Αδωνη να μάς παρουσιάζεται τώρα με τον μανδύα τού νεοδημοκράτη!

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Διαβάζω από την ανακοίνωση του πρωθυπουργικού γραφείου: "Τηλεφωνική επικοινωνία είχε ο πρωθυπουργός της Βόρειας Μακεδονίας Ζόραν Ζάεφ με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. Οι δύο πρωθυπουργοί εξέφρασαν κοινή ευχή να συνεχιστεί η συνεργασία των δύο χωρών...". Να θυμίσουμε εδώ ότι τον δρόμο της συνεργασίας άνοιξε ο ολετή-

ρας, ο μειοδότης, ο ρίψασπις, Αλέξης Τσίπρας, υπογράφοντας την κατάπτυστη Συμφωνία των Πρεσπών.

Καλό!

Η ελληνική γλώσσα είναι η πιο πλούσια γλώσσα του κόσμου κι αυτός είναι και ο κύριος λόγος που δεν μπορούμε οι Έλληνες να συνεννοηθούμε μεταξύ μας

Ακόμη ένα:

Ένας παντρεμένος πλησιάζει μια γυναίκα στον Σκλαβενίτη μέσα και της λέει:

«Έχω χάσει τη γυναίκα μου στους διαδρόμους... Σας πειράζει να μιλήσουμε για λίγο;»

Εκείνη τον ρωτάει:

«Δε θα ήταν προτιμότερο να ψάξεις να τη βρεις απ' το να μιλάς μαζί μου;»

Και της απαντά ο παντρεμένος:

«Μα δε θα χρειαστεί... κάθε φορά που μιλάω με όμορφη γυναίκα, η γυναίκα μου εμφανίζεται απ' το πουθενά...!»